1. Ayni yatay dizlemde bir tren yere gore bati yoninde

15 m/s’lik sabit hizla, bir motosiklet ise yere gore kuzey
yoéninde 15 m/s’lik sabit hizla hareket etmektedir.

Bu bilgiye dayanarak, motosiklet stricusiune gore
trenin hizinin blylikligl ve yonii asagidakilerden
hangisidir?

A) 15 m/s ; gineybat B) 30 m/s ; kuzeybati

C) 15v2 m/s ; giineybati D) 15v2 m/s ; kuzeydogu

. Ayni yatay duzlemde bir tren yere gére bati yoninde

15 m/s’lik sabit hizla, bir motosiklet ise yere gbre kuzey
yoénunde 15 m/s’lik sabit hizla hareket etmektedir.

Bu bilgiye dayanarak, motosiklet siirliciisiine gore
trenin hizinin biliytkligu ve yonu asagidakilerden
hangisidir?
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~ B) 30 m/s ; kuzeybat
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2. Hava direncinin ihmal edildigi bir ortamda noktasal K ve
L cisimleri yerden sirasiyla 2h ve h yiksekliklerinden
yatay dogrultuda vy ve v, ilk hizlari ile atildiklarinda,

sekildeki yollar izleyerek P noktasina disiyor.

-~ Yer
(yatay)

Buna gore, K ve L cisimlerinin ilk hizlarinin

v
biiyiikliikleri oram V—K kactir?
L

1 1 1 =
A) — B C)— D) 1 E) v2
)57 ®—= 0% D )




3. Bir carpigma testi icin cansiz manken emniyet kemeri
takilmadan otomobilin siiriict koltuguna yerlestirilmistir.
Bu otomobil, yatay bir yolda 10 m/s'lik sabit hizla
giderken duvara ¢arptiginda 0,1 saniyede
durabilmektedir. Bu esnada, kiitlesi 80 kg olan manken,
direksiyonun kollarina uyguladid: tepki kuvveti ve
viicuduna etkiyen strtiinme kuvvetleri yardimiyla
durabilmektedir.

Mankenin ¢arpisma esnasinda otomobile gore
hareketsiz kalabilmesi i¢in, ortalama itme (impuls)
kuvveti en az kag newton olmalidir?

A) 8 B) 80 C)800 D)8000 E) 80000
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4. Birkag kisi, agirca bir sandidi birlikte tagimaktadir.
Tasima sirasindaki belli bir zaman aralidi igerisinde
sandiga uygulanan kuwvetlerin bileskesinin sifir oldugu
bilinmektedir.

W :(J ;

forspey

v

=

Bu zaman araligi iginde;

I. sandidin kiitle merkezinin ivmesi,

Il. sandida uygulanan toplam tork,

lll. sandigin gizgisel momentumu
niceliklerinden hangileri kesinlikle sifirdir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvelll
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S. Fizik laboratuvarinda metallerin elektriksel olarak
yuklenmesi ile ilgili deneyler yapan bir 6grenci,
yarigaplari birbirinden farkli olan notr iki demir bilyeyi,
yalitkan bir eldiven kullanarak tutmaktadir. Ogrenci, sag|
elinde tuttugu bilyeyi elektriksel olarak ylikleyerek sol
elindeki bilyeye dokundurur.

Bilyeler arasinda yiik transferi bittikten sonra
bilyeler igin;

I. Uzerlerindeki net yiik miktarlari birbirine esittir.

Il. Yiuzeylerindeki elektriksel potansiyeller
birbirine esittir.
[Il. Ayni cins elektriksel yikle yiuklenmislerdir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) Il ve llI E) L llvelll




6. $ekilleri ve boyutlari ayni olan bir miknatis ile manyetik
alanla etkilegsmeyen bir silgi, gekildeki gibi kitle
merkezleri yerden ayni ylikseklikte olacak bigimde bir
aliminyum bilezigin Gzerinde tutulmaktadir. Silgi ile
yeterince blylik manyetik alan olugturan miknatis ayni
anda serbest digsmeye birakildiginda, yan ylizeyi yere
dik ve yalitkan ayaklarla sabitlenmig bilezikte bir akim
olustugu gbzleniyor.

Miknatis

Bilezik

Yalitkan
ayak

Yer
(Yatay)

Silgi ve miknatisin; diisey dogrultuda ve donmeden
yere dogru diiserken, bilezigin icinden gectikten
hemen sonraki yerden yiksekligi ile ilgili
agagidakilerden hangisi dogrudur?

(Surtinmeler ve YerkUre'nin manyetik alani ihmal
edilecektir.)

A) Miknatis, silgiye gére daha ylksektedir,
B) Miknatis ve silgi ayni yaksekliktedir.

C) Miknatis, silgiden daha asagidadir.

D) Miknatisin kutuplarinin durumuna gére sonug degisir.

E) Miknatis ve silginin kiitlelerine gbre sonug degisir

all %29 01 21:20

&~ Not Defteri
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7. Elektronik bir miizik ¢alarda sarki ¢calindigi esnada
mizik galann ses sinyali gikiginda, farkl frekans
degerlerine sahip ve (st Gste binmis ¢ok sayida
alternatif genlim olusmaktadir. Boyle bir mizik ¢alarin
ses sinyali ¢ikigi ile hoparlér arasina A ve B uglan arasi
bos birakilacak bigimde bir devre sekildeki gibi
baglanmistir.

Mazik
calar

Bu devrenin, bas sesleri olugturan digik frekansh
sinyallere kargi daha bilyiik, tiz sesleri olugturan yiiksek
frekanslh sinyallere kargi daha kiglk direng olugturarak;
bas seslerin giddetini tiz seslere gére daha yiliksek
oranda azaltmasi istenmektedir. Bunun igin devrenin

A ve B uglar arasina sadece bir devre elemani
bagdlanacaktir.

Buna gore devrenin A ve B uglan arasina;

l. bobin,

Il. reosta,

lll. kondansator
devre elemanlanndan hangileri baglanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)lvell E) L, llvelll
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8. Otoyollar insa edilirken, seyahat eden araglann
virajlan emniyetli bir sekilde dénebilmesi igin;

I. yolile araglann tekeriekleri arasindaki strtinme
kuvvetini azaltacak tlirden malzemelerin

R, Doprw '
kullaniimasi, g/ f
& Jovwiies)
A

Il. virajlann ice dogru uygun aciyla egimli olarak insa T e o yets
edilmesi, 2> g

NI, virajlann, yarigapi mimkin oldugu kadar kigik
olacak sekilde insa edilmesi

eylemlerinden hangileri yapiimahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz 1l C) Yalnz Il

D) lvell E)llvelll




C

9. Buz pisti Uzerinde bulunan Faruk, dik bir pozisyonda ve
ellerini iki yana agarak, agirhk merkezinden gegen
dusey bir eksen etrafinda sabit agisal hiz ile
dénmektedir.
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Faruk, ellerini viicuduna dogru yaklastirdikca diisey
déonme eksenine gore agisal momentumu ile
eylemsizlik momenti ilk duruma gére nasil degisir?

(Surtinmeler ihmal edilecektir.)

4 Py
/-r‘bwoh / ﬂl.vimwﬁg

Acisal momentumu Eyvlemsizlik momenti
Artar Degismez

¢ ‘-"{'DL'D JTW‘\

)

5
ag‘ﬁ
i
&b,

SpuEey

?‘ﬂ JC@U} 2 'QH'

Azalir Artar
Degismez Degismez
Azalir Azalir

Degismez Azalir

g sy gy
/’7"5-04 w

/




10. Tum sdrtinmelerin ihmal edildigi bir ortamda sekildeki
dzdes ve kitleleri Snemsiz yaylann uglarina baglanmis,
esit kdtleli X, Y ve Z cisimleri; yaylarin denge
konumlarindan esit miktarda gekilip serbest birakildiktan
sonra; X ve Z cisimleri disey dogrultuda, Y cismi ise
egik dizlem ylzeyine paralel dogrultuda basit harmonik
hareket yapmaktadir.

Tavan Tavan

k

Yer
(Yatay)

Buna gbre; X, Y ve Z cisimlerinin titresim
frekanslan; fy , fy ve fz arasindaki iligki nedir?

A)'x(fy:fz B)fx=[v<'z C)fx=fy ,:’fz

D) fx > fy > fz E) fx < fy < fz




11. Elektromanyetik spektrumda (tayfta) bulunan

dalgalarin 6zellikleriyle ilgili,

I. Ayni ortamda gama isinlan radyo dalgalanna gore
daha hizh yayilir.

Il. X ginlannin frekansi mikrodalgalarinkine gore
daha bayiktar.

lll. Kirmizi renkli 1$1§1n dalga boyu mavi renkli
1s1ginkine gore daha blyUktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) Nl ve lll E) I, llvell
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" Kararsiz gyBi cekirdegi, arka arkaya gerceklesen iki

radyoaktif bozunma sonucunda énce g,‘fPo ve daha

sonra da §12on cekirdegine dénlsgur,

X X
21%i 71, 21%0 “2 210pb  ifadesiyle temsil edilen bu
bozunma zincirinde, X1 ve Xz bozunma esnasinda

yayinlanan pargacik ya da igimayi géstermektedir.

Buna gére X4 ve X3 sirasiyla agagidakilerin
hangisinde dogru gdsterilmistir?

X X3

B~




13. Dalga boyu en kiigiik 4000 A, en biiyiik 7000 A
olacak sekilde degisen 1s1gin kullamidig: bir
fotoelektrik clay diizeneginde, fotoelektronlarin
olusabilmesi icin esik enerjisi en fazla kag eV olan
metal kullanilabilir?

(hc = 12400 eV.A)
A)420 B)310 C©C)2,25 D)2,10 E)180




08 %28 02122
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14. Saglik, savunma sanayi ve diger baz alanlarda
kullanilan termal kamera, PET ve sonar gériintileme
cihazlarnindan elde edilen gérintilerin fiziksel olarak
olugma prensipleri karigik olarak agagida verilmigtir:

I Elektronlarin antipargaciklariyla birlegmesi sonucu
yayilan iginlar dedektérier yardimiyla sayilarak,
goranti olugturulur.

Il. Bir hedefe carparak geri yansiyan ses dalgalan

dedektorler yardimiyla algilanarak, hedefin
gérintisi olugturulur

lll. Bir cisimden yayilan kizilotesi isinlar dedektorler
yardimiyla algilanarak, cismin gdrintiisi
olugturulur.

Buna gére, gériintiiniin olugma prensibi ile
goriintiileme cihazi eslestirmesi asagidaki
segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmisgtir?

16 Haz 2019 21:21 D

E sikkindaki ozellikler kendi cihazlariyla dogru eslesir

| I[] 1]
A) Termal kamera Sonar PET

B) Termal kamera PET Sonar
C) Sonar PET Termal kamera
D) PET Termal kamera Sonar

E) PET Sonar Termal kamera
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15. Temel durumdaki sB atomundaki elektronlanin bas

kuantum (n), agisal momentum kuantum (¢),
manyetik kuantum (mg) ve spin kuantum (mg)

sayilanyla ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Degerlik elektronlari i¢in n degeri 1'dir.

B) Dért tane elektronun ¢ degeri 0'dir.

C) Birinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin £
degeri 1'dir.

D) Ikinci enerji diizeyinde bulunan elektronlar igin
mg degeri +2'dir.

E) Dért tane elektronun mg degeri +1/2'dir.




16. Ayni sartlarda, He gazinin difizyon hizi XO3 gazinin
difGzyon hizinin 4 katidir.

Buna gore, X elementinin mol kiitlesi kag g/mol'diir?

(He = 4 g/mol, O = 16 g/mol; gazlarin ideal gaz olarak
davrandigi varsayilacaktir.)

A) 8 B) 12 C)16 D) 32 E) 64




17. Potasyum klorat (KCIO3) katisi isitildiginda potasyum
kloriir (KCI) katisina ve oksijen gazina (Op) donistyor.
Aciga gikan O, gazi agagidaki duzenekte gosterildigi
gibi 25 °C'de su (izerinde toplaniyor.

)

Gazin
e 1— biriktigi sise
H:0
:E Agiga
SR

¢ikan gaz

Su

Buna gbre su lizerinde toplanan Oz gazinin kismi
basincini hesaplamak igin,

I. su lizerinde toplanan gazin 25 °C'deki toplam
basinci,

Il. 25 °C'de suyun buhar basinci,

Ill. su (zerinde toplanan gazin 25 °C’'deki toplam
hacmi

bilgilerinden hangileri gereklidir?
(0, gazinin su ile tepkimeye girmedigi ve suda

¢bziinmedigi; gazlarin ideal gaz olarak davrandigi
varsayilacaktir.)

A) Yalmz| B) Yaimz lll C)lvell

D) Il ve lll E)I llvelll
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18. 0,2 mol organik bir bilesigin benzen igerisinde molekdiler
olarak tamamen ¢ozilinmesiyle bir ¢ozelti hazirlaniyor.
Bu gozeltinin kaynamaya bagladigi sicaklik saf

benzeninkinden 10,4 °C daha yiiksek olarak dlgultyor.

Buna gore, organik bilesik kag gram benzende
goziinmistiir?

(Organik bilesigin ugucu olmadigi ve benzenin kdtlesinin
azalmadig: varsayilacaktir.

Benzen igin molal kaynama noktasi yiikselmesi sabiti,
Kk = 2,6 °C/m)

A) 40 B) 50 C)76 D) 80 E) 104




19. Asagida bazi tepkimelerin standart entalpi degisimleri
verilmigtir.

C)+5-0,(9) +CO@)  BH® = ~110.5kJ/ mol

CO,(g) — %02(9)4- CO(g) AH° = +283kJ/mol

Buna gbre, CO,(g)'nin standart olusum entalpisi
kag kJ /mol'diir?

A) +393 5 B) +172,5 C)+110,5

D) -172,5 E) -393,5

£010]

KUNDU Z




20. 2Nz0(g) — 2Nz(g) + O2(9)
tepkimesi basladiktan 150 s sonra ortamda
0,0030 mol/L O clugmaktadir.
Buna gére, N20'nun ortalama tilkenme hizi kag
mol L1 s 1 dir?
A)4,0x 104 B)2,0x 104 C)4,0x 105

D)2,0x10°5 E)4,0x 10




21. Monoprotik bir kuvvetli asidin 50 mL'lik sulu ¢dzeltisi,
0,1 M NaOH sulu ¢bzeltisiyle titre ediliyor. 25 °C'de
yapilan titrasyon deneyinde asagidaki veriler elde
ediliyor.

Eklenen NaOH

ozeltisi hacmi (mL)
0
10 1,60
20
22 2,38
24 2,87
25 7,00
26 11,12
28 11,58
30 11,80
40 12,22
50 1240

pH

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Deneyde kullanilan asit gozeltisinin derigimi 0,05 M'dir.

B) Esdegerlik noktasindaki ¢bzelti buharlastirilirsa bazik
tuz elde edilir.

C) 50 mL NaOH sulu ¢bzeltisi ilave edildiginde esdegerlik
noktasina ulasilir.

D) 20 mL NaOH sulu ¢ozeltisi ilave edildiginde otamda
tampon ¢dzelti olusur.

E) Esdegerlik noktasindan sonra pOH degeri 7'den
blytktlr.




22. Kati LiCl suda gbzinerek

LiCl(k)=2Li* (suda)+Cl (suda) AH<0

tepkimesine gore dengeye ulasiyor.
Buna gore,
|. gozeltiye NaCl tuzunun eklenmesi,
Il. ¢bzeltinin sicakhginin azaltilmasi,
1Il. gozeltiye kati LiCl eklenmesi

islemlerinden hangileri uygulanirsa LiCl'nin
¢ozlnirligl artar?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)Yalnizlll

D)lvell E)llvell




23. Asagidaki sekilde gosterildigi gibi tuzlu su ¢ozeltisi
bulunan A kabina demir givi, B kabina ise kaynak
yapilarak ginko serit tutturulmusg demir givi birakiliyor.
Yeterli slire beklendiginde A kabindaki demir givi
paslanirken B kabindaki demir givinin paslanmadid
gbzleniyor.

=~

Tuzlu su

P P T

Akabi B kabi

B kabindaki demir givinin paslanmamasinin
nedeniyle ilgili,

. Demir yerine ginko metali yikseltgenmigtir.
1. Demir metali ¢inko metaline gore daha aktiftir.

Il Cinko gerit kurban elektrot olarak davranmigtir,

agiklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Ill Cllivell

D) I ve lll E)llvelll
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24. Yeterince MgSOy4 iceren sulu gézelti 5 A’lik bir akim
kullanilarak 9,65 saat elektroliz edildiginde katotta
kag¢ gram Mg metali birikir?

(Mg = 24 g/mol; 1 F = 96500 C/mol e ; 1 saat = 3600 s)
A)54 B)108 C)216 D)432 E)864 = 3 ol

010,



25. Karbon elementinin allotroplarindan biri olan grafitin
yapisiyla ilgili,

I. Karbon atomlan yedigen halkalar olugturacak
sekilde dizilmistir.

Il. Karbon atomlar sp? hibritlegmesi yapmistir.

Ill. Karbon atomlari arasinda p orbitallerinin
ortigmesiyle olugan baglar vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz ll C)lvell

D) lvelll E) Il ve Il
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26. CH3—C|:H—CH2—CH3
CH,

bilegigi icin asagidaki ifadelerden hangisi yanlhistir?
A) Kaynama noktasi n-pentana gbre daha ylksekdir.

B) 2-Metilblitan seklinde adlandinlabilir.
C) Ug adet birincil (primer) karbon atomu icerir.
D) Doymus hidrokarbon olarak siniflandirilir.

E) 2,2-Dimetilpropan bilesiginin yapi izomeridir.

£010]
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o
CH3_C =CH _CHz—CH3

Yukandaki bilesikle ilgili,
I. Cis-trans izomerligi géstermez.
Il. 4-Metil-3-penten olarak adlandirilir.

Ill. HBr ile tepkimesi sonucu 2-bromo-2-metilpentan
olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) livelll

£010]

KUNDU Z




28. Oksijenli solunum ve laktik asit fermantasyonunda;
|. kemiozmotik mekanizma ile ATP Uretilmesi,

Il. NADH molekilinin, NAD* ya yiikseltgenmesi,

Ill. elektronlann, elektron tagima zinciri elemanlarinca
taginmasi

olaylarindan hangileri ortak olarak gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 11l

D) lvell E)llvelll




Qrodeasitler ) K festi) 4

29. Bitkilerde karotenoitler; e S
I. cicek ve meyvelere renk kazandirma, - ( S

Il. asin 1191 sogurarak klorofillerin zarar gérmesini T (Vi
engelleme,

lll. yalnizca yesil 15191 sogurabilme ) Wil
iglevierinden hangilerinde rol oynar?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

F | s ANY

D)lvell E)llvelll |
'n '.Jm"la




30. Asagida, bir insanin dolagim sisteminde yer alan bazi
damarlar ve kalbin kisimlari karigik olarak verilmigtir.

. Sag kulakgik
. Akciger atardamari
. Sag karincik
. Akciger toplardamari
. Aort atardaman
. Sol karincik
7. Sol kulakgik

Buna gére, list ana toplardamar iginde bulunan
igaretli bir alyuvann yukaridaki yapilardan gegme
sirasi agagidakilerin hangisinde dogru verilmigtir?

Ay T~ 82~ A~F1-5

B)7-6-4-2-5-3-1

C)1-3-4-2-6-7-5
D)1-3-2-4-7-6-5

E)7-6-4-2-1-3-5
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. Insancs sndrm sstemine 81 baz) yapilar syageda
96 MAlZD BTGl

Cevap C sikki olur ¢inkl bir kisimda yani
agizda nisasta kismen sindirilir ve mal

P tozlar olusabilir 2. Kissm midedir ve burada

b slene n saghkl( bir insanda numara landinbm ig
alanlarda bu besimberin sindirimi s enucu

et iy " proteinlerin kismi sindirimi olur ve kiguk

I ] 1]

A K opuket  Mae polipeptitler olusur 3 kisimda ise sindirim

polipeptse

B) Frukiox Glserol Ammno asidier

tamamlanir  besinlerin ~ monomerleri

taz ;‘:i-:‘p = Yad asBien
D) Ao sster Mt Togiare burada olusur yag asitleri ve gliserol ler

E) Maltaz Yol aslor Amno asitier

olabilir




32. Brr tirodl bazi rahatsed) olan Hashimoto hasiabkdina
sahip insaniarda savunma sistemi, ek bax
hilcre lerine karg: antikor Oretir. Bu antikodar zamania
lirgdl Dozl hOcm lorin ykmays Daglas,
Bu hastahiga sahip bir bireyde hastahgn Beredigi
dénemle Bgil,

|, Kanndaki tircst wyanci homon (T5H) seviyesd

anmaya baglar,

Il Kanndaki troksin hormonu Seviyes agin atig
QOsler,

. Broaywn bazal matabolk hizinda amig clmas:
beklenr,

itadelarinden hangllen dogrudur?
A) Yaimz| B) Yamiz Il Cilvall

O) 1 ve 10l E}L 1wl
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33, Aga(pdakl gokide insan bObregundo yer alan bir nefron
ve loplama kanal numaralandirlarak gosteriimiglir

Buna gore agagidaki ifadelerden hangis | yanlstu 7

A) Kan basincinn stkisiyie g/omaens ustak) kan sives,
I rumamh bema dodm fok yonid sieiir

B) | numarah losimda gikozun gerl emilmi gemokie gir
C) 1 vo IV numamb kisimiarda NaCl gon e mlr

D) nive V numamb kissmlardan Hz0 geglyl pasif tagima
o gerceklegir

E) V mumaral kismda kreatinin molekd nin tamami gen
omilir

‘IF‘E.DEH.I .
l V w‘ 7 ‘ 7
:n 1 1 I..!l
— e -
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M. insanda solunum gazlan olan oksijen ve karbon
diol sitin kanda Wginmasiyla llgilk apagidaki
itadelerden hangisi yanligte ? Avder-; = A C l'_ff(a/mJ- #L-”z
A) Akoger akveoliennden kana gegen olksipnn boyk ber i.

— e
sma, alyuvariam s okshemogiobin hilinde tagnir NE ‘J,/ ) A STE s HE fi
B) Karbon deoksitin bir kesm alyuvariarda he mogiobine I iy I(._‘ ’,H ,J.',,( ) € Jfr""-"\

badianarak tagir C - o ‘) : 16 |
obyme O )“L“ e

C) Kan pH seviyesiren dlgmes) SORUCU M imog iobiren

cksijers badamaye olan (Igs| anm ‘b- ul-/‘," = (9;_ *)'/d ?‘, =3 IJ s(D.L

D) Karbon deokstin blyUk bir ks plazmada beka b onat 04 eV Lf,tu- '
wyonlan gokknde tagine i i
Kor t‘“' ]

E) Ayuvariama karbon oksitn su e Dre gmesng e- J-f’v £ c’l 5”}0 _ﬂ’_,i'_'.i,”[ (f’

arbonik anhidraz arncidk odor
. <




15 DMA'mn replikasyonunda |
| hidrogen bagiann: Kirarak kil sammal yapiren

oG mas ini 52 yan, DNA ligaz iki DNA molekulind
- e ug uca birlestiren 6zel bir ligaz
Ill. nuklecttien berbrine ekeyerek DNA sentezi tipidir. DNA ligaz DNA tamiri,
katalz ey en g "
ainier aaibiiion Beagihtoiiilon DNA ikilesmesinde rol
ver magtic? oynar. DNA helikaz ise Nukleik
1 asitlerin fosfodiester
A DAl omurgasi uzerinde hareket
B) Hetkaz ederek birbirlerine hidrojen
C) DMA pokmeraz baglaryla baglanmis nikleik
asit ipliklerini ayristinrDNA
polimeraz, polimeraz DNA
ikilesmesini saglayan bir

@ enzim Cevap E olamali |

D) Hellkaz

E) DNA pokmemz

0
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38, Agafpda bir Gkaryolik hbcrede 90 aming asitien olugan

b pokpeglidin sontezienmesine esas begki oden ban
mMRANA kodonlan ve buniara kargdik gelen amino
REBOnn SiIras) vorimigir

Dandels | 2 3 PRl BE s | o
’"'A 4 + .+ . + 4+ -
MEINA
Rodonkan vy )
Amino | § & £ HE -]
asdler % 3 - e |5
=

UAA, UAG vo LGA kodonkamnn d udurms kodonlsr
ol Qu binmekieds. Meydana gelen e clay nedeniyle
bu polipepti senlozinin boManendsn erken sonland iy
saptanmigle

Bu durumia ilgill iberd strlben,

I, DNA'daki b mutasyon, Brozini kodiayan mRINA
kodonunu durdurma kodonuna 90 nugtirmd g
olabér

Il. Durdurma kodonunun olugmasna engel olan
DNA'daki br mutasyon, sente 2l ksmen
gorge egmig br pokpeptit ok gtummug of atilr

Il fRNA genlesinde moydana gelen bir mutasyon
ribozomun kodenian ckuma yelenegini tamamen
OfBdan kol mmig olabibr

agiklamalarindan hangiler dogrudur?

A) Yaiz! B) Yamz Il Cylvall

D) tvelll E)L vl

AN RAATANAA

gore yeni bir bitis kodonu olusmus olabilir
1. Maddede verilen buna uygun duser

2. Madde kisa polipeptit olusmasina neden

RANAANA

olmaz c¢lnki bitis kodonu olusumu

engellenecek

3 maddede soylenen gergeklesmis olsa hig
polipeptit sentezi denemezdi Dolayisiyla

NANAN

yalniz 1.maddede verilen dogru olur cevap
A sikkidir




-Bitkisel hormonlar, aktif bliylime gdsteren kok ve govde
37. Bitkisel hormoniar ile ligili agagidaki ifadelerden uclarinda, meyvelerde ve geng yapraklarda yer alan
hangis! yankst ? hiicreler tarafindan sentezlenir.
A) Bitiisel hormonier bilkilerde: Gicek agma, meyve -Bitkisel hormonlar belirli hedef hiicrelere tasinir. Hedef

olugumu ve yaprak ddklimes gibi olaylarda sy - s - a4 =
odrlrier hiicrelerin hiicre zarlarinda alici (reseptdr) molekiiller

B) Bullesel hormoniar, hayvansal hcemoniann aksine Olarak bl!men klmyasa”ar Y_ardlr' iy
yalnZCa Uretidiie i Gokuda etkl cluriar -Uygun bir hormon hedef hiicrelere geldigi zaman bu alici
molekiiller hormonu tanir ve hedef hiicrelerin yanit

) Etile n, meyvenin ciguniagmasmnda etkdi olan bar : =
- vermesi saglanlr.

hormo ndur

-Hormonlarin bir kismi iiretildigi dokuda etkili olurken bir
kismi bitkinin farkli bolgelerinde etkilidir.
Bitkisel hormonlarin siniflandiriimasi

Giberelkn ekskigil clce bitkiern olugumuna neden
olabelr

E) Oksinber, hiore duvanna et edensk hGorelenn
SRR VR SRS e Biiyiimeyi ve geligmeyi Biiyiimeyi ve geligmeyi
tegvik edenler engelleyenler
Oksin Absisik asit
Giberellin Etilen
Sitokinin (Oksinin fazlasi)




32 Kokler arafindan alinan su ve minerallerin govdeye
ve yaprakilara uzun mesafell tagmemanda gorev akan
listim dokusunu olugturan hicreder e gl

I. Oiguniagh Marinda celardek ve slloplazmalaning
yiriries

Il. B&iinme yelenekien zamank artar.

ill. Hicrelesn ug uca gelen bolumiernde su gegsne
zin vemen geitier bulunur,

ifadederinde n hangileri dogrudur 7
A) Yainz | B) Yalnz i C) Yauz uil

0] velll E) va I

£010]
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39. Genel olarak, toprakia geligen bir fasulye
tohumunun ¢imlsnebiimaesi igin

l. su
Il uygun sicakhk,
I karbon dickst

IV, oksion
FakiGrlerinden hangiler gereklidir?
A)ive Nl B) I va 1 Cl,mveiv

QY ve IV E)0L 1L W ve IV

010,



40. Yapay secdimde, istenilen dzelikleri tagiyan canlilann
secierek gogaliimas) amaclanir. Bu baglamda, hem
gelenekselsiah hem de genetik mohendish(
planendaks ¢ahymakandan yararks nilabelr,

Agagidakilerden hangisl “yapay segim®
uygulamalanna drnek degidir?

A} derbistiore dirgngll kiltor bitkdorren Gptimes
B ) Kurakhda dayanids bitkerin yeligtinimesi

C) Cittklorde secim uygulayamk daha Pk kogan
atann yoliglidmesi

D) Dane sayes fazla musir bitidsi yetigtiriime si

E) Yanliy antibiyotik kullansmi sonucy deengi bakiorilenin
aekgmasi

£010]
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